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NOTAT 

Sammenfatning vedr. spørgeskemaundersøgelse om Distortion på 
Vesterbro 

 
Undersøgelsen kan ses som et input til, hvordan nogle – 733 – 
vesterbroborgere oplevede Distortion. Der er ikke stillet spørgsmål, 
som kan sikre en repræsentativitet i forhold til Vesterbro på fx køn, 
indkomstniveau, uddannelsesniveau m.v. Undersøgelsen er 
distribueret på sociale medier, der er ikke rettet henvendelse til 
specifikke målgrupper, men alle kunne svare, hvis man ønskede det – 
også flere gange.  
 
398 har svaret på alle spørgsmål, 335 har svaret på nogle. 
55 har skrevet en kommentar. 
 
Aldersgruppen 26-55 står for 84 % af besvarelserne, samme 
aldersgruppes andel i Vesterbros befolkning er ca. 71 %, og der er 
derfor en overrepræsentation på 13 procentpoint(relativ procentforskel 
er 18 procent). 
 
15 % af respondenterne arbejder – lønnet eller frivilligt på Vesterbro, 
heraf er 5 % kun arbejdende – hvilken type af arbejde m.v. er der ikke 
spurgt ind til, men i kommentarfeltet til spørgsmålet nævner en enkelt, 
at vedkommende er erhvervsdrivende – om det kun er den ene eller 
om en større andel af respondenterne er en del af Vesterbros 
erhvervsliv vides ikke, men spørgeundersøgelsen har i hvert fald nået 
én, der betegner sig som sådan. Hvor mange fungerende 
erhvervsdrivende der er på Vesterbro – er der så vidt vides ikke nogen 
opgørelser over.  
 
Postnumre på Vesterbro er en svær størrelse, og de fortæller måske 
ikke så meget, da nogle postnumre dækker over en lang vej, andre en 
kort, Istedgade, Sønder Boulevard og Dybbølsgade er tre lange gader, 
og de har flest besvarelser. 89 gader på Vesterbro er repræsenteret – to 
andre københavnske postnumre er også repræsenteret, så en vis 
geografisk repræsentation må formodes at være tilstede. 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Side 2 af 2 

Hvad er sandsynligheden for, at laves der en undersøgelse til, hvor 
man spørger om folks holdning til Distortion, vil man få samme svar 
(37 % positiv eller overvejende positiv, 52 % negativ eller 
overvejende negativ og 11 % hverken /eller)? 
 
Teoretisk og i meget grove træk kan man antage, at med en fejlmargen 
på 5 % (sandsynligheden for at besvarelserne afspejler 
vesterbroborgernes holdninger) skal man have svar fra omkring 375 
personer og mellem 85-95 % af besvarelserne vil så afspejle 
Vesterbroborgernes holdning. Samme gør sig gældende, at hvis man 
får svar fra omkring 375 mennesker, er der 95 % chance for, at man 
vil få samme undersøgelse igen. Udgangspunktet er dog, at man sikrer 
en vis repræsentativitet, og det ved vi som tidl. nævnt ikke noget om. 
 
Men med forbehold kan man godt antage, at der er en overvægt der er 
negativt indstillet overfor Distortion, hvis man bor i bydelen, men at 
denne overvægt ikke er signifikant, grundet statistisk usikkerhed.  
Hvis man zoomer ind på dem der arbejder på Vesterbro dvs. med 
udgangspunkt i de 5 % er 13 % positive/overvejende positive og 7 % 
negative/overvejende negative, og de der både bor og arbejder på 
Vesterbro er 15 % positive/overvejende positive og 25 % 
negative/overvejende negative – og man kan derfor med forbehold 
antage, at erhvervsdrivende/arbejdende er mere positiv overfor festen, 
end dem der bor der. 
 
Ligesom lokaludvalget laver borgermøder, hvor borgerne inddrages 
og kommer med input, kan denne undersøgelse tænkes som en anden 
metode til at få input fra borgere på. 
 


